
  

 

インターネット利用に関する実態調査【小学生（上学年）対象】結果 

 

 

 

 

 

 

 

 １．携帯電話やスマホの利用状況                                              

 

 

 

 

 

 ２．インターネットにつないでいる機器（複数回答）                                      

 

 

 

 

 

 

 

 

 ３．よく利用するインターネットサービス（複数回答）                                  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ４．インターネットの利用時間                                                    
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自分専用のスマホ等または

借りて利用との回答が約

63％となり、半数以上の児

童がスマホ等を利用している

ようです。 

インターネットにつないでい

る機器では、「ゲーム機」が突

出して多く、約 60％の児童

が Switchや3DSなどでイ

ンターネットを利用している

状況が伺えます。 

１ 実施時期：令和３年１１月～１２月 

２ 対   象：町立小学校児童（上学年：4～６年生） 

３ 調査方法：学校においてタブレットで回答 

４ 回 答 数：426件 （学年別内訳：４年生 134件 ５年生 140件 ６年生 152件） 

 

平日の利用時間です。最も多

い回答は 1 時間～2 時間で

約 23％、30 分～1 時間・2

時間～3 時間の回答はほぼ

同じでそれぞれ約 21％。ま

た、4 時間以上という回答も

約 8％あり、過度な利用が心

配されます。 

よく利用するサービスでは、

「音楽・動画」と「ゲーム」が多

く 、 約 66 ％ の 児 童 が

YouTube などの視聴を、

約 55％の児童がネットゲー

ムをしていることが伺えま

す。 



  

 

 ５．インターネット利用のルールの有無                                          

 

 

 

 

 

 

 ６．ルールの内容（複数回答）                                                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ７．インターネット利用上の問題行動等（複数回答）                                    

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 ８．インターネット利用上の被害状況等（複数回答）                                       

 

 

 

 

 

 

 

21

96

102

75

79

55

57

74

235

0 50 100 150 200 250

⑨その他

⑧困ったときは相談

⑥利用料金の上限

⑥利用者情報の保護

⑤送信や投稿内容

④利用するサイト等の制限

③メール等の相手の制限

②利用する場所

①利用する時間

377

3

27

3

4

16

12

4

0

3

0 100 200 300 400

⑩あてはまることはない

⑨その他

⑧インターネット利用による睡眠不足等

⑦ネット上で知り合った人との人間関係

⑥ネット上で知り合った人と会う

⑤ネット上で知り合った人とのメール等

④ゲーム・アプリの過大な使用料

③有害サイトへのアクセス

②個人情報のUP

①悪口やいやがらせのメール等

「利用していない」を除くと、

「ルールあり」が約 74％で、

「ルールなし」が合わせて約

26％でした。多くの家庭で

ルールの取り決めがされて

いるようです。 
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ルールの内容については「利

用する時間」」が突出して多

く、「ルールあり」と回答した

約85％が時間について取り

決めをしているようです。 

また、「その他」の中で多かっ

たのは「宿題が終わってか

ら」でした。 

「このようなことをしたこと

がありますか」という質問で

す。 

ほとんど（約88％）は「ない」

との回答でしたが、ネットで

知り合った人との交流など、

トラブルを招くことが心配さ

れる回答が少数ですがあり

ました。 

【まとめ】 

●約 35％がスマホを所有し、約 60％はゲーム機でインターネットを利用している。 

●約 66％の児童がインターネットで動画を視聴している。 

●多くの家庭でインターネット利用の利用時間についてルールを決めている一方、利

用時間が 4時間以上との回答が約８％あり、過度な利用が心配される。 

●少数ではあるが、ネットで知り合った人との交流など、後にトラブルに発展しそう

な行動があった。 

 

 

「このようなことをされたこと
がありますか」という質問で
す。 
ほとんど（約 96％）は「ない」と
の回答でしたが、悪口のメール
や書き込み、ネット上で知り合
った人からの誘いなど後々トラ
ブルに発展しそうな回答が少
数ですがありました。 

もっと詳しい内容が 

知りたい方はこちら 

 

 


